

“红色文艺轻骑兵”走进塘桥

居民文化团队家门口取到“艺术经”

■本报记者 赵天宇

“你挑着担，我牵着马”，伴随着熟悉的旋律，唐僧师徒四人“腾云驾雾”，降落到社区活动室，与居民文化团队一同翩翩起舞。近日，一出融入《西游记》元素的串烧表演节目《西游蓝东记》在塘桥街道蓝东居民区上演，因得到新区“红色文艺轻骑兵”的点拨，演出非常成功。

专业老师走进社区

为了做好新时代的“红色文艺轻骑兵”，现阶段，来自各大高校的艺术老师纷纷走进社区，为居民文化团队提供专业指导。《西游蓝东记》也享受了这样的待遇，这台节目融入了越剧、沪剧、合唱、朗诵、舞蹈等多种艺术形式，参与其中的居民区合唱队长刘阿姨说：“指导老师非常专业，很多创意我们想不到，一些表演技巧也是我们没掌握的，老师悉心进行了指导，对演出非常有帮助。”

“剧情不能没有起伏，要有一些戏剧矛盾。”“可以在舞台角落摆出腾云驾雾的布景，让师徒四人在里面待场。”彩排时，来自上海戏剧学院的吴琦老师提出不少建议，让居民们耳目一新。“从没想过戏可以这么演，我们开始还担心老师要求太专业，我们做不到，但是她连说什么台词、怎么走位都替我们设计好了，非常贴心。”演

员陈大叔说。

专业老师进社区指导，对于居民文化团队来说非常难得。彩排时，塘桥街道各个居民区的文化团队骨干、社区文化活动中心创作人员也来到蓝东居民区，向专业老师讨教创作技巧。蓝东居民区的金阿姨特地带来自己与同伴表演时遇到的问题，她说：“老师的专业知识能够为我们解决问题，希望这样的活动再多一点。”

除了送指导进社区外，“红色文艺轻骑兵”也将优质的演出送进社区。近半个月来，上海新东苑沪剧团、上海海梅沪剧艺术团的专业演员走进包括蓝东居民区在内的多个村居，在寒冬中为居民送去精神食粮。

构建文化“五级网络”

近年来，蓝东居民区打造特色文化，成为塘桥街道的一张居民文化建设“名片”，这也正是“红色文艺轻骑兵”选择此地的原因。

在立足原有文化团队特色的基础上，蓝东发现、培育了一批能力强、口碑好、群众认可的文化能人，发挥他们在群众文化团队中节目创作、音乐辅导、团队建设的特长。毛耀国退休前是一名乐团指挥，自2004年居民区合唱团成立后，他就被邀请加入，负责钢琴演奏和整体指导。现在合唱团已经有50多名团员，还下设了女子合

唱组、沪剧小组唱组等小型团队，每年街道举办合唱比赛、文艺演出，都有他们活跃的身影。

蓝东在社区文化建设方面还注重满足居民求新、求知、求美的愿望。2013年，居委利用楼道地下室空间改建“文化书屋”，购买、收集了上千册图书，建成了社区图书馆。小区废弃18年的变电室被改造成了阳光房，成为自治团队“蓝之慧读书会”“蓝之侨侨联会”的活动阵地，进一步营造了社区文化氛围。

“塘桥街道居民文化需求很大，文化中心全年活动人次超过30万，因此我们打造了‘五级文化网络建设体系’，增加居民文化活动空间，深化塘桥文化内涵。”塘桥街道相关负责人表示，包括蓝东在内的各个居民区处于“五级体系”中的第二级，各个居委会根据实际情况，挖掘公共空间，积极引导居民、社区单位开展文化交流活动。

街道层面则是“五级网络”的第一级。塘桥绘制了“文化塘桥”地图，将社区文化资源纳入街道文化建设中，南泉休闲广场、塘桥公园、南浦公园等公共空间成为社区文化阵地。

小区、楼组、邻里三个层面也被纳入“五级网络”中。尤其是邻里层面的文化睦邻点，参与者自由结合、活动内容自主决定，在文化活动中引入居民自治理念，构建了居民交流共商机制。



祝桥镇成立“花样阿姐”督导团

2月7日，祝桥镇妇联在星光村举办“美丽庭院”创建增能培训班，“花样阿姐”巾帼督导团同时成立。

“美丽庭院”创建增能培训班将结合专题讲座、参观学习、互动实践、主题沙龙、素质拓展等开展培训。为增强创建效果，发挥妇女团队作用，16名优秀女性志愿者接过“祝桥镇美丽庭院巾帼督导团”工作记录手册和创建成长日志，成为祝桥镇“美丽庭院”创建巾帼先锋队队员。

这支“花样阿姐”督导团将在下一步的“美丽庭院”建设中充分发挥宣传员、督导员、示范员的作用，做好宣传发动、日常指导、重点督导以及完成创建日志等相关工作。

图为督导团成员在一起学习交流。

□见习记者 郑峰 摄影报道

高行环保活动“解放”居民衣柜

本报讯（记者 章磊 通讯员 凌志安）旧衣服堆在家里，如何处理是个难题。近日，高行镇森兰尚城居委联合一家环保科技公司，举办了一场“以衣换物，社区环保行”活动。

这场“家门口”环保自治活动引起了森兰尚城居民的广泛兴趣。活动当天，居民

们拿着一袋袋旧衣服来到现场。志愿者们则帮着称重、登记。最终，170余户居民共提供了700多公斤的旧衣服。

小区居民朱瑛说：“通过这样的活动，既清理了衣柜，处理了不穿的旧衣，又换来了实在的用品，真实惠。同时，也让居民体会到垃圾分类、环境保护的重要性。”

环保公司工作人员介绍，这些旧衣服将被运送到加工厂进行分类处置，再进行后续处理，真正做到废物利用。

森兰尚城居民区党支部书记陈杰说，居委结合小区“垃圾分类，环保公益”的服务理念，把“以衣换物，社区环保行”带到“家门口”，引领社区居民实现环保自治。

联洋公益人喜相聚 载歌载舞庆“丰收”

花木街道联洋社区举办2017“两微”活动公益盛典

2月5日，花木街道联洋社区举办“公益自治有力量，幸福联洋有温度——花木街道联洋社区2017‘两微’活动公益盛典暨联洋综艺大直播”。

在上海市关于创新社会治理、加强基层建设“一号课题”精神指引下，联洋社区党委认真贯彻浦东新区区委关于全面推行“1+1+X”自治工作法的要求，于2015年10月积极倡导由联洋社区管理中心、联洋集团、联洋服务社“政、企、社”三方发起的“两微”活动。2016年，第一轮活动有41个项目；2017年，第二轮活动有71个项目加入活动平台，项目内容涉及社区文化、社区服务、社区健康、社区教育等诸多方面。“两微”的广泛开展，展示了联洋国际社区的新风貌和联洋公益人的风采。

当天的活动吸引了社区各年龄段、各阶层300多名公益人士的热情参与。大家兴致盎然地观看了由联洋公益人自己制作的“两微”大戏在联洋“大舞台”精彩上演的视频，感慨良多。

庆典对获得优秀项目团队奖、优秀项目组织奖、联洋最美楼组奖、联洋公益达人奖、讲“两微”故事优秀征文奖、优秀主题活动奖的获奖者，以及获得“两微”活动突出贡献奖的企事业单位进行了表彰。

在“联洋综艺大直播”中，来自众多



项目团队和爱心单位的老年中青少四代公益人满怀激情，载歌载舞，表演了形式多样、精彩纷呈的文艺节目，赢得了阵阵掌声。（陈雨舫）

小区水管爆裂需连夜抢修

志愿者手持应急灯为施工照明

■本报记者 陈烁

连日来，上海霜冻预警频发，东明路街道凌五居民区上演了暖心一幕——水管被冻爆裂，相关部门快速抢修，居民区志愿者则在严寒中轮流手持应急灯为施工人员照明。

日前，凌兆路586弄30号的水管爆裂。街道社区管理办、东明房管办、东明房屋应急维修中心立即派人前往现场察看，发现是总管爆裂。浦东威立雅自来水公司接报后，即刻组织人员前来查看，可一时找不到漏点，无法当即进行维修。

考虑到居民用水需求，街道社区管理办立即与新区公用署取得联系并请求

紧急支援。经新区公用署协调，调集了专业抢险队伍，于当天傍晚找到漏点，并连夜打开路面进行维修。

经查，原来是路边行道树的树根生长顶到水管，加之车来车往和气温过低等多种原因导致地下水管爆裂。维修期间，街道负责人和社区管理办、凌五居委会工作人员冒着严寒，进行现场处置和秩序维护。社工和志愿者则轮流手持应急灯，为施工人员照明。同时楼组长和志愿者挨家挨户通知居民做好生活用水储备。

经过近4个小时的抢修，终于在当天晚上10点前将管道全部修复完毕并修整好路面。

环境影响评价信息公告

临港泥城产业园位于泥城社区，其规划符合上海和浦东新区的总体规划布局，在全面落实本次评价提出的“三线一单”及各项环保措施的前提下，园区的开发建设可行。

联系方式：上海临港泥城经济发

展有限公司，潘工，38298537，南芦公路1786号；上海达恩贝拉环境科技发展有限公司，周工，50124255，峨山路91弄101号5号楼6层。

更多信息见 <http://www.envir.gov.cn>。

上海东方艺术中心 SHANGHAI ORIENTAL ART CENTER

贺岁大戏 话剧《守岁》



2018/2/9-10 | 五、六 | 19:15
上海东方艺术中心·歌剧院
票价(RMB):880/680/480/380/280/180/80

公益票/学生票凭身份证或学生证至东艺售票处购买，售完为止

201奇幻视听音乐会

魔法钢琴&肖邦短篇



2018/2/10 | 六 | 14:00
上海东方艺术中心·音乐厅
票价(RMB):580/380/280/180/80

2018东方市民音乐会·周末版

从久石让到贝多芬彩虹室内乐团交响音乐会



2018/2/17 | 六 | 10:00
上海东方艺术中心·音乐厅
票价(RMB):80/50/30

地址 | 中国上海浦东新区（陆家嘴金融城）丁香路425号

018东方市民音乐会·周末版

聆听大师——拉赫玛尼诺夫交响专场

黑龙江省交响乐团音乐会



2018/5/5 | 六 | 10:00
上海东方艺术中心·音乐厅
票价(RMB):80/50/30

SHANGHAI ORIENTAL ART CENTER SEASON 17 | 18 演出季

第35届上海之春国际音乐节参演节目

既视觉未见未闻

岩俊二和他的乐队Hectopascal音乐会



2018/5/13 | 日 | 19:30
上海东方艺术中心·音乐厅
票价(RMB):880/680/480/380/280/180/80

订票电话: 021-68541234 在线选座: www.shoac.com.cn 东艺会员可享外环线内免费送票